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PUNTAJE TOTAL: 100 PUNTOS                NRO. DE ORDEN:
 

1. SEGMENTO: CONTABILIDAD 

1.1 Tema: CÓDIGO CIVIL Y COMERCIAL                    Puntaje: 4,00 (10x0.40) 
 

TAREA: Para cada cuestión planteada, colorear el círculo en el margen izquierdo que considere correcta. Elegir 

solo una opción y recordar que es correcta, si es toda correcta y está completa. 
 

1) No se permite 
O Sustituir uno o más libros, excepto el de Inventarios y Balances, o alguna de sus formalidades, por la 

utilización de ordenadores u otros medios mecánicos, magnéticos o electrónicos. 
O Conservar la documentación en microfilm, discos ópticos u otros medios. 
O Pedir al Registro Público, el reemplazo de libros, con una descripción del sistema, con dictamen 

técnico de Contador Público. 

O Aprobado el pedido de autorización y la resolución del organismo de contralor por el reemplazo de 
sistema, se transcriben en el libro Inventarios y Balances. 

O Es requisito, que los medios alternativos autorizados para la sustitución de los libros sean equivalentes. 
 

2) Los libros y registros deben conservarse: 
O Los demás registros, desde la fecha de la última anotación practicada sobre Los mismos, cinco años. 
O Los instrumentos respaldatorios, dos años. 
O Los libros, contándose el plazo desde el último asiento, diez años; 
O En el caso de los herederos, seis años. 
O El libro de asociados, diez años. 

 

3) Quien lleva contabilidad debe al cierre del ejercicio: 
O Confeccionar sus estados contables. 

O Confeccionar el estado de situación patrimonial. 
O Confeccionar el estado de resultados. 
O Confeccionar el libro caja. 
O Confeccionar el registro de inventario y balances. 

 
4) respecto de los libros se permite: 

O Alterar el orden en que los asientos deben ser hechos. 
O Salvar todas las equivocaciones y omisiones mediante un nuevo asiento hecho en la fecha en 

que se advierta la omisión o el error.  

O Dejar blancos que puedan utilizarse para intercalaciones o adiciones entre los asientos. 
O Interlinear, raspar, emendar o tachar. 
O Mutilar parte alguna del libro, arrancar hojas o alterar la encuadernación o foliatura. 

  
5) Son registros contables indispensables, los siguientes: 

O Diario; inventario y balances; mayor. 
O Diario; inventario y balances; mayor; libro compras. 
O Diario; inventario y balances; mayor; libro compras; libro caja. 
O Diario; inventario y balances; mayor; libro compras; libro caja; recibos. 
O Diario; inventario y balances. 

 
6) La contabilidad y en particular sus asientos: 

O Deben respaldarse en Cajas especiales de resguardo. 
O Deben respaldarse con dichos expresos de testigos oculares de las operaciones realizadas. 
O Deben respaldarse con la documentación respectiva. 

O Deben respaldarse con contrapartes legalmente constituidas. 
O Deben respaldarse con toda la documentación disponible sobre el rubro. 

 

7) Las personas jurídicas privadas y quienes realizan una actividad económica organizada: 
O Están obligados a llevar contabilidad, solo si lo pide el Código Civil y Comercial. 

O Están obligados a llevar contabilidad, solo si lo pide el titular de la AFIP. 
O Están obligados a llevar contabilidad, solo si lo exige la Aduana en su caso. 
O Están obligados a llevar contabilidad, solo si lo reclaman los proveedores. 
O Están obligados a llevar contabilidad, solo si es necesario para su manejo. 
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8) ¿Cuál de las afirmaciones es falsa?: 
O La contabilidad debe ser llevada sobre una base uniforme. 
O De la contabilidad debe resultar un cuadro verídico de las actividades y de los actos que deben 

registrarse. 
O La contabilidad, debe llevarse de modo que se permita la individualización de las operaciones y las 

correspondientes cuentas acreedoras y deudoras. 
O Los asientos deben respaldarse con la documentación respectiva o la que puedan aportar 

terceros de buena fe. 
O La documentación contable, debe archivarse en forma metódica que permita su localización y consulta. 

 
9) Libro no previsto por el Código Civil y Comercial: 

O Diario. 
O Inventario y balances. 
O Aquellos que corresponden a una adecuada integración de un sistema de contabilidad y que exige la 

importancia y la naturaleza de las actividades a desarrollar. 
O Los que en forma especial impone este Código u otras leyes. 
O Registro de Asociados. 

 
10) Sobre la eficacia probatoria de la contabilidad y los libros es falso: 

O La contabilidad, llevada en la forma y con los requisitos prescritos, no debe ser admitida en 
juicio, como medio de prueba. 

O Sus registros prueban contra quien la lleva o sus sucesores, aunque no estuviera en forma, sin 
admitírseles prueba en contrario. 

O El adversario no puede aceptar los asientos que le son favorables y desechar los que le perjudican 
O La contabilidad, prueba en favor de quien la lleva, cuando en litigio contra otro sujeto que tiene 

contabilidad, éste no presenta registros contrarios incorporados en una contabilidad regular. 
O El juez cuando hay contradicciones entre dos litigantes, tiene la facultad de apreciar la prueba de libros, 

y exigir, si lo considera necesario, otra supletoria. 
 

 

 

1.2 Tema: VARIACIONES PATRIMONIALES                Puntaje: 4,00 (20x0,20) 
 

TAREA: Indicar con una “X” que tipo de variación patrimonial se produce en cada caso.  

               M=Modificativa   P=Permutativa   T=Tácita 
 

Variación M P T 

Recibir un préstamo bancario  X  

Vender mercadería en cuenta corriente X   

Recibir la factura por los honorarios del Contador X   

Comprar mercadería para revender  X  

Pagar el Alquiler de la oficina del mes X   

Depositar efectivo en el banco  X  

Pagar los sueldos del mes X   

Pagar la factura de luz con un cheque X   

Devengar los intereses de un documento vencido X   

Depositar un cheque de terceros en el banco  X  

Recibir un anticipo de un cliente  X  

Determinar el costo de mercadería vendida X   

Dar un adelanto de sueldo a un empleado  X  

Firmar un documento que incluye intereses  X  

Refinanciar una deuda a un proveedor con un documento  X  

Cobrar un documento  X  

Pagar el impuesto a las ganancias X   

Cobrar una deuda de nuestro cliente con un cheque  X  

Pagar una deuda a un proveedor  X  

Contratar un seguro por un año pagando al contado  X  
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1.3 Tema: DEFINICIONES                                                 Puntaje: 9,00 (15X0,60)       
       

Tarea: Encontrar la palabra en horizontal o vertical, de izquierda a derecha o viceversa, de arriba hacia abajo o 
viceversa, de acuerdo con la definición dada de cada una de ellas. Las letras se utilizan solo una vez y 
para un mejor entendimiento te damos un ejemplo en el punto 8. Cada palabra inicia siempre con alguno 
de los números de referencia. 

 

                              

  1 P E R I O I O C A E D S   

  A D I D B 4 S N O B E O E   

  2 O S A M I I E B L V R L   

  D H 3 C T N V S E E O E B   

  E C 6 T A 5 E 8 R S R S A   

  R E T I N P R I R 9 P 11 R   

  R 7 U L G I B L E S S R B   

  E O S O I O 12 M E R A E O   

  S D 13 I S N E D A C V S C   

  U A P V V 14 S E R I R E N   

  L T R O E N T A S A S 10 I   

  15 R E C U R S O 16 P E P S   

                              

 

SOLUCIÓN 
1 PERDIDA – 2 DERECHOS – 3 CAMBIO – 4 INTANGIBLES – 5 PREVISIONES – 6 TITULOS – 7 RESULTADO – 8 IRREVOCABLES – 9 
PROVEEDORES – 10 INCOBRABLES – 11 RESERVAS – 12 MERCADERIAS – 13 PROVISIONES – 14 VENTAS – 15 RECURSO – 16 PEPS - 

 

1. Resultado negativo luego de deducir los ingresos de la empresa, en un período determinado, todos los costos y gastos.   

2. Los Créditos son “…….” que se tiene sobre terceros de recibir dinero, bienes o servicios 

3. Están destinados a la venta en el curso habitual de la actividad del ente o se encuentran en proceso de producción para dicha 
venta. Son los bienes de “……..” 

4. Tipo de activos que no son bienes corpóreos cuya existencia depende de la posibilidad futura de producir ingresos 

5. Partidas que, representan importes estimados para hacer frente a situaciones contingentes que probablemente originen 
obligaciones para el ente. 

6. Representan la deuda emitida por el Estado Nacional, los Estados provinciales o los Municipios; también se los llama bonos. 

7. Uno de los cuatro Estados contables, “Estado de ……” 

8. Acto por el cual un accionista o un tercero entrega a la sociedad, una suma de dinero, cuyo importe será destinado a una futura 
suscripción de acciones de la misma sociedad. Se los conoce como “Aportes …….." 

9. Personas jurídicas o físicas que nos abastecen de productos en cuenta corriente 

10. Son aquellas cuentas de deudores que han sido producto de operaciones de crédito y que hoy representan pérdidas para la 
compañía. 

11. Las “…………..” son parte de los fondos de la empresa cuya finalidad es hacer frente a futuras obligaciones o contingencias que 
puedan generarse. 

12. Lo que normal y habitualmente todo ente comercial tiene para la venta  

13. Son pasivos ciertos, obligaciones que la empresa deberá afrontar en el futuro  

14. Es la entrega de un determinado bien o servicio a un precio estipulado y se perfecciona en el momento del traspaso de la 
propiedad de la cosa.  

15.  Son todos los elementos necesarios para llevar a cabo una actividad con operaciones cotidianas para lograr las metas 
establecidas. 

16. Uno de los métodos de descarga de inventario donde la existencia final queda valuada a últimas compras. 
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1.4 Tema:   BALANCE GENERAL                                   Puntaje:10,00 (50X0,20) 
 

Tarea:  Se proveen las cuentas con sus saldos de la empresa Mundial S.A. Para cada cuenta, indicar si 

corresponde saldo DEUDOR o ACREEDOR. Confeccionar el Estado de Situación Patrimonial del ente. 
 

CUENTA Importe Saldo Deudor/Acreedor 
BANCO DE CORDOBA C/C   $                7.200,00  DEUDOR 

CAPITAL SOCIAL  $            200.000,00  ACREEDOR 

INVERSION EN ACCIONES CON COTIZACION  $              85.900,00  DEUDOR 

PREVISIÓN PARA DEUDORES INCOBRABLES  $                9.870,00  ACREEDOR 

ALQUILERES A COBRAR  $              18.200,00  DEUDOR 

CARGAS SOCIALES A PAGAR  $                5.700,00  ACREEDOR 

RODADOS  $            170.000,00  DEUDOR 

DEPRECIACION ACUMULADA RODADOS  $              13.600,00  ACREEDOR 

SEGUROS PAGADOS POR ADELANTADO  $              10.500,00  DEUDOR 

PROVEEDORES                               $              54.200,00  ACREEDOR 

DEUDORES POR VENTAS  $              57.400,00  DEUDOR 

MERCADERIAS  $              72.350,00  DEUDOR 

IMPUESTO A LAS GANANCIAS A PAGAR  $              13.900,00  ACREEDOR 

SUELDOS A PAGAR  $              28.750,00  ACREEDOR 

RESULTADOS NO ASIGNADOS  $              95.530,00  ACREEDOR 
 

ACTIVO IMPORTES  
 

PASIVO IMPORTES  

ACTIVO CORRIENTE   
 

PASIVO CORRIENTE   

BANCO DE CORDOBA C/C   7.200,00  
 

PROVEEDORES 
        

54.200,00  

ACCIONES CON COTIZACION 
         

85.900,00   
IMPUESTO A LAS GANANCIAS A 

PAGAR 

        

13.900,00  

ALQUIL A COBRAR 
         

18.200,00   
SUELDOS A PAGAR 

        

28.750,00  

DS POR VENTAS 
         

57.400,00   
CARGAS SOCIALES A PAGAR 

          
5.700,00  

PREVISIÓN PARA DEUDORES 

INCOBRABLES 

       

(9.870,00)   
  

MERCADERIAS  
         

72.350,00   
TOTAL PASIVO CORRIENTE    

      

102.550,00  

SEGUROS PAGADOS POR ADELANTADO 
         

10.500,00   
  

TOTAL ACTIVO CORRIENTE     
       

241.680,00  
 PASIVO NO CORRIENTE       0  

    
 

    

ACTIVO NO CORRIENTE   
 

TOTAL PASIVO NO CORRIENTE           0 

RODADOS 
       

170.000,00   
TOTAL PASIVO   

      

102.550,00 

DEPRECIACION ACUMULADA RODADOS 
      

(13.600,00)   
    

  
 

 PATRIMONIO NETO   

TOTAL ACTIVO NO CORRIENTE 
       

156.400,00   
CAPITAL SOCIAL 

      

200.000,00  

  
 

RESULTADOS NO ASIGNADOS 
        

95.530,00  

  
 

  

  
 

  

    
 

    

TOTAL ACTIVO   $ 398.080,00  
 

PASIVO  + PATRIMONIO NETO   $398.080,00 
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1.5 Tema:   CONCILIACIÓN BANCARIA                               Puntaje: 6,00 (24X0,25) 
 

Tarea:  Según la conciliación bancaria con el Banco Nikei SA del mes de Diciembre 2022, se solicita analizar las partidas no 
conciliadas y realizar las registraciones contables correspondientes utilizando las cuentas dadas en el cuadro 2 
(cada cuenta puede ser utilizada una sola vez). 

 

Partidas del extracto no conciliadas   

Saldo según contabilidad 31/12/2022 17.000   

16/12/2022 
Débito automático – Planes de pago 
impositivos 

-9.827 
Corresponde al pago de una deuda impositiva 
que la empresa tiene contabilizada. 

18/12/2022 
Cheque 9874252 no presentado al cobro 
para pago a proveedores  

1.800 
Ud. Pudo verificar que se pagó con fecha 
02/01/2023  

30/12/2022 Gastos bancarios -1.000 Gastos que cobra el banco 

30/12/2022 IVA sobre Gastos Bancarios -210 IVA sobre los gastos. 

31/12/2022 Intereses por saldos en cuenta 450 El banco le paga a la empresa interés 

28/12/2022 
Cheque 9874248 no presentado al cobro 
para pago a proveedores  

1.200 
Ud. Pudo verificar que se pagó con fecha 
03/01/2023  

12/12/2022 Depósito en efectivo 700 
Depósito de un cliente. El cliente informó el 
pago el 02/01/2023. 

27/12/2022 Transferencia desde Banco Coquimbo 2.500 
Transferencia desde otra cuenta bancaria de la 
empresa. 

30/12/2022 Depósito cheque 48 hs de cliente -4.250 
Ud. Pudo verificar el ingreso del dinero con 
fecha 02/01/2023 

Saldo según extracto bancario 31/12/2022 8.363   

 
2- Cuentas contables disponibles para registrar 
 

Planes de pago impositivos a pagar Gastos y comisiones bancarias Deudores por Ventas 

IVA Crédito Fiscal Intereses cobrados Banco Coquimbo 

 
3- Registraciones contables: 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 Cuenta contable Debe Haber 

 Planes de pago impositivos a pagar 9.827   

1               a  Banco Nikei    9.827 

    

 Gastos y comisiones bancarias 1.000   

2               a   Banco Nikei   1.000 

    

 IVA Crédito Fiscal 210   

3               a   Banco Nikei   210 

    

 Banco Nikei 450   

4               a Intereses cobrados   450 

    

 Banco Nikei 700   

5               a Deudores por Ventas   700 

    

 Banco Nikei 2.500   

6               a Banco Coquimbo   2.500 
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2. SEGMENTO: TEORÍA DE LAS ORGANIZACIONES 
 

 

 

 

 

2.1 Tema: ORGANIGRAMA                                              Puntaje: 9.00 (15x0.60) 
 
 

Tarea: Diseñar el organigrama vertical de la empresa que a continuación te mostramos: 

 

La fábrica de motocicletas “SIEMPRE CON CASCO” debido a su reciente crecimiento ha organizado su estructura 
organizativa. Además de contratar un servicio de asesoramiento externo sobre SISTEMAS y otro sobre 
ASESORIA LEGAL, la DIRECCIÓN GENERAL se divide en los siguientes departamentos: 
 

 ADMINISTRACIÓN: El mismo a su vez se divide en CONTABILIDAD y PERSONAL. 

 VENTAS: Del cual dependen las áreas de COBRANZAS Y MERCADEO.  

 PRODUCCIÓN: Del cual dependen los departamentos MATERIAS PRIMAS Y DEPÓSITOS, donde a su 

vez el departamento de DEPÓSITOS de divide en: MATERIALES, ENSAMBLADOS Y TERMINADOS. 

 POST VENTA: Del que dependen los sectores de SERVICE y RECLAMOS. 

Se solicita diseñar el organigrama vertical de dicha empresa. 

 

         Dirección General         

                 

         
  

              

         
  

 

  
  

 

  
Sistemas 

     

   
Asesoría 

legal 

 
  

 

              

   
  

              

         

 

                

                                            
  

Administración 
  

Ventas 
  

Producción 
 

Post Venta 
 

 
  

    
  

       
  

     
  

   

 
  

Contabilidad    
  

Cobranzas    
  Materias 

Primas 
 

  
Service 

 
  

   
  

   
  

 
  

 
  

    
  

       
  

     
  

   

 
  

Personal    
  

Mercadeo    
  

Depósitos  
  

Reclamos 

 
  

   
  

   
  

 
  

                
  

       

                
  

Materiales     

                
  

    

                
  

       

                
  

Ensamblados     

               
    

    

               
  

        

               
  

 Terminados     
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3. SEGMENTO: LABORAL 
 

 

 

 

3.1 Tema: LEY DE CONTRATO DE TRABAJO                Puntaje: 12,00 (20x0.60) 
 
 

 

Tarea: Leer la descripción de la celda Pista para la “respuesta” y el “N° de artículo” y completar la celda en 

blanco de las respectivas columnas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N° de 
artículo 

Respuesta Pista para la “respuesta” y el “N° de artículo” 

121 
 
COMPLEMENTARIO 

Nombre propio que recibe el sueldo anual que representa la 
12/100 del total de las remuneraciones, percibidas por el 
trabajador en el año calendario. 

5 
 
EMPRESA 

A los fines de la ley, asi se llama a la organización instrumental 
de medios personales, materiales e inmateriales, ordenados 
bajo una dirección para el logro de fines económicos o 
benéficos. 

138 
 
RECIBO 

Nombre del comprobante que para todo pago en concepto de 
salario u otra forma de remuneración, deberá instrumentarse y 
ser firmado por el trabajador. 

130 
 
ADELANTOS 

Nombre que recibe el pago que puede realizar el empleador, 
hasta un cincuenta (50) por ciento de las remuneraciones, 
correspondientes a no más de un período de pago. 

96 
 
TEMPORADA 

Es el contrato entre las partes, originada por actividades propias 
del giro normal de la empresa o explotación, cuando se cumple 
en determinadas épocas del año solamente y está sujeto a 
repetirse en cada ciclo. 

172 
 
RETRIBUCION 

Aquello que en las convenciones colectivas o tarifas de salarios 
que se elaboren, se garantizará como plena observancia del 
principio de igualdad de retribución por trabajo de igual valor 
para la mujer. 

81 
 
ARBITRARIA 

Adjetivo que recibe la discriminación del empleador por trato 
desigual, fundada en razones de sexo, religión o raza, pero no 
cuando el diferente tratamiento responda a principios de bien 
común. 

60 
 
BLANCO 

Forma de la firma que no puede ser otorgada por el trabajador, 
y éste podrá oponerse al contenido. 

174 
 
DOS 

Cantidad de horas que las mujeres que trabajen en horas de la 
mañana y de la tarde deben disponer de descanso al mediodía. 

21 
 
ORDEN PUBLICO 

El Contrato de trabajo con base en la LCT y sus cláusulas, en 
cuanto a la forma y condiciones de la prestación, quedan 
sometidas a disposiciones que reciben un nombre propio que no 
puede ser cambiado por ninguna de las partes (dos palabras). 
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3.2 Tema: LIQUIDACIÓN DE SUELDOS                              Puntaje: 8,00 (10x0.80) 
 
Tarea: Indicar con una “x” la respuesta correcta para cada una de las cuestiones planteadas; una y solo una, es 

correcta. 
 

1) ¿Cuánto corresponde descontar por dos días de ausencia injustificada a un empleado que cobra $ 300.000,00 por 
mes? 

00.000,00 20.000,00 30.000,00 25.000,00 40.000,00 

 X    
 

2) ¿Cuánto corresponde descontar por cuatro días de enfermedad culpable a un empleado que cobra $ 300.000,00 por 
mes? 

50.000,00 00.000,00 30.000,00 25.000,00 45.000,00 

 X    
 

3) Un trabajador que ingresó el 1 de marzo de 2016, es despedido el 31 de julio de 2023.  En el último año su mejor 
sueldo fue $ 400.000,00 el promedio $ 350.000,00 y el más bajo $ 300.000,00 (todos ellos por debajo del mínimo 
establecido como tope para el pago de indemnizaciones).  ¿Cuál es el monto de indemnización por despido que 
corresponde abonar sin considerar la incidencia del SAC? 

 

3.200.000,00 2.800.000,00 2.400.000,00 0.000.000,00 2.100.000,00 

X     
 

4) Una de nuestras empleadas (Alicia), trabaja cinco horas por día y cobra un sueldo bruto de $ 100.000,00 Los demás 
empleados trabajan nueve horas diarias conforme el convenio y perciben $ 180.000,00 Necesitamos saber, ¿cuál es 
la contribución que corresponde realizar a la Obra Social? (a efectos de simplificar el cálculo, se obvia la 
discriminación del porcentaje según sus destinatarios considerándolo como único para la Obra Social). 

 

10.600,00 10.800,00 25.400,00 30.300,00 00.000,00 

 X    
 
5) La misma empleada del punto anterior, toma un día por examen.  ¿Cuánto se le liquida por ese día? 

 

0.000,00 3.333,33 2.500,00 4.000,00 1.450,57 

   X  
 

6) La misma empleada, comienza la licencia por maternidad el 1 de octubre. ¿Cuánto debe liquidarse en concepto de 
remuneraciones por ese mes? 

 

100.000,00 180.000,00 000.000,00 105.000,00 290.000,00 

  X   
 
7) ¿Cuál es el 2° SAC que le corresponderá en el mes de diciembre a la empleada del punto anterior? 
 

00.000,00 90.000,00 50.000,00 66.666,66 25.000,00 

    X 
 

8) Si un trabajador con 10 años de antigüedad fallece y en ese mes le hubiera correspondido una remuneración de 
$200.000,00 su indemnización por antigüedad ¿debería ser? 

 

1.000.000,00 2.000.000,00 0.000.000,00 2.500.000,00 5.020.000,00 
X     

 
9) Si el portero de un edificio recibe un Dpto. para vivir y es tasado a esos efectos en $ 10.000,00 por mes, ¿cuál es el 

monto que debe depositarse por ese concepto en carácter de aporte jubilatorio? 
 

1.100,00 1.600,00 00.000,00 1.600,00 1.900,00 

X     
 

10) Se despide hoy, un trabajador que comenzó a trabajar el 4 de agosto de 1992.  Su remuneración normal y habitual 
es de $ 100.000,00 y su mejor remuneración fue de $ 120.000,00 en el último año.  ¿Cuánto le corresponde por 
Indemnización sustitutiva de preaviso? 

 

000.000,00 120.000,00 240.000,00 150.000,00 200.000,00 

    X 
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4. SEGMENTO: SOCIEDADES 
 

 

4.1 Tema: LEY GENERAL DE SOCIEDADES               Puntaje: 10,00 (50x0,20) 
 

 

Tarea:  Completar la frase con las palabras que falten en cada oración (cinco).  Cada raya, representa una 
palabra faltante. El artículo de la ley en todos los casos, es un faltante a completar con el N° 
correspondiente de la Ley.  Para que la cuestión se haya respondido correctamente, las cinco palabras o 
números faltantes, deben estar bien. 

 
 

1. ARTICULO 62. - Los estados contables correspondientes a ejercicios completos o períodos intermedios 
dentro de un mismo ejercicio, deberán confeccionarse en moneda constante. 

 

2. ARTICULO 125. — (en la sociedad colectiva) Los socios contraen responsabilidad subsidiaria, ilimitada y 
solidaria, por las obligaciones sociales. 

 

3. ARTICULO 68. — Los dividendos no pueden ser aprobados ni distribuidos a los socios, sino por 
ganancias realizadas y líquidas. 

 

4. ARTICULO 71. — Las ganancias no pueden distribuirse hasta tanto no se cubran las pérdidas de 
ejercicios anteriores. 

 

5. ARTICULO 1º — Habrá sociedad si una o más personas en forma organizada conforme a uno de los 
tipos previstos en esta ley, se obligan a realizar aportes para aplicarlos a la producción o intercambio de 
bienes o servicios, participando de los beneficios y soportando las pérdidas. 

 

6. ARTICULO 2º — La sociedad es un sujeto de derecho con el alcance fijado en esta Ley. 

 

7. ARTICULO 19. — Cuando la sociedad de objeto lícito realizare actividades ilícitas, se procederá a su 
disolución y liquidación. 

 

8. ARTICULO 70. — Las sociedades de responsabilidad limitada y las sociedades por acciones, deben 
efectuar una reserva no menor del cinco por ciento de las ganancias realizadas y líquidas que arroje el 
estado de resultados del ejercicio hasta alcanzar el veinte por ciento del capital social. 

 
9. ARTICULO 146. — (en la sociedad de responsabilidad limitada) El capital se divide en cuotas; los 

socios limitan su responsabilidad de la integración de las que suscriban o adquieran. 

 

10. ARTICULO 143. — (en la sociedad de capital e industria) La representación y administración de la 
sociedad podrá ejercerse por cualquiera de los socios. 
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4.2 Tema: COOPERATIVAS                                                Puntaje: 6,00 (24x0,25) 
 

 
Tarea:    A partir de la letra que se da como pista, completar las celdas libres de cada fila hasta lograr la palabra 

correcta.  Además, indicar para esa fila, en la columna “Nº art. Ley”, el artículo al que se refiere, de la 
Ley de Cooperativas. Más abajo y para cada número de fila, constan los enunciados pertinentes.  Será 
válida la respuesta que tenga la fila completa y correcta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) La asamblea puede resolver que el retorno, y los intereses en su caso, se distribuyan total o parcialmente 
en cuotas sociales. 

2) El estatuto debe contener, sin perjuicio de otras disposiciones: 1º. La denominación y el domicilio; 

3) Las cooperativas son entidades fundadas en el esfuerzo propio y la ayuda mutua para organizar y prestar 
servicios, que reúnen los siguientes caracteres: 

1º. Tienen capital variable y duración ilimitada; 2º. No ponen límite estatutario al número de asociados ni 
al capital; 3º. Conceden un solo voto a cada asociado, cualquiera sea el número de sus cuotas 
sociales. 

4) La fiscalización privada está a cargo de uno o más síndicos elegidos por la asamblea entre los asociados. 
Se elegirá un número no menor de suplentes. 

5) (El Consejo de Administración) Debe reunirse por lo menos una vez al mes y cuando lo requiera cualquiera 
de sus miembros. La convocatoria se hará en este último caso por el presidente para reunirse dentro del 
sexto día de recibido el pedido. En su defecto podrá convocarlo cualquiera de los consejeros. 

6) El consejo de administración es elegido por la asamblea con la periodicidad, forma y número previstos en 
el estatuto. Los consejeros deben ser asociados y no menos de tres 

7) Los asociados tienen libre acceso a las constancias del registro de asociados. 

8) Anualmente se confeccionará inventario, balance general, estado de resultados y demás cuadros 
anexos… 

9) Se constituyen por acto único y por instrumento público o privado, labrándose acta que debe ser suscripta 
por todos los fundadores. 

10) Se consideran excedentes repartibles sólo aquellos que provengan de la diferencia entre el costo y el 
precio del servicio prestado a los asociados.  De los excedentes repartibles se destinará:  1º. El 5 % a 
reserva legal; 

11) Los fundadores y consejeros son ilimitada y solidariamente responsables por los actos practicados y los 
bienes recibidos hasta que la cooperativa se hallare regularmente constituida. 

12) No pueden transformarse en sociedades comerciales o asociaciones civiles. 

 

 
 
 

Enun- 
ciados 

  R E S P U E S T A S   Nº art. 
Ley 

1  C u o t a s        44 

2  d O m i c i l i o     8 

3    v O t o         2 

4     P r i v a d a    76 

5    p r E s i d e n t e  70 

6      t R e s      63 

7   a s o c i A d o s    21 

8    i n v e n T a r i o  39 

9        ú n I c o   7 

10      r e s e r V a   42 

11    i l i m i t a d A   11 

12  a s o c  i a c i o n e S  6 
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5. SEGMENTO: ECONOMÍA 
 

 

 

 

 

 

 

 

5.1 Tema:   ENFOQUES ECONÓMICOS                       Puntaje:7,00 (10X0.70) 
 

      
 

  Tarea: Analizar cada una de las siguientes frases sobre la función que cumple el dinero en la        
Economía e indicar si se trata de la visión Monetarista o Keynesiana: 

  

1) Dada la inestabilidad de la velocidad de circulación del dinero, la política monetaria no es un 
instrumento útil. La política fiscal, sin embargo, sí tendrá un efecto neto sobre la actividad porque 
el efecto no es apreciable. KEYNESIANA 

2) Toda política fiscal que no esté acompañada por un cambio en la cantidad de dinero solo 
desplazará a la iniciativa privada, pero tendrá efectos apreciables sobre la actividad económica 
real. MONETARISTA. 

3) La economía a corto plazo normalmente no tiende a situarse en una posición próxima al pleno 
empleo. Esto justifica apelar a la política fiscal para intervenir sobre la actividad económica. 
KEYNESIANA 

4) A largo plazo, el producto nacional tiende hacia el nivel potencial, de forma que una alteración en 
la cantidad de dinero recaerá sobre los precios y no sobre el producto real. MONETARISTA 

5) La función de la demanda de dinero es muy estable. Los cambios en la cantidad de dinero son el 
factor clave para explicar la evolución de la demanda agregada. MONETARISTA 

6) La demanda de dinero no es muy estable. Por ello, la velocidad de circulación no puede 
considerarse constante y la incidencia de la cantidad de dinero sobre la demanda no es directa. 
KEYNESIANA 

7) Debido a la inestabilidad de la función demanda del dinero, en caso de emplear la política 
monetaria, el objetivo intermedio se debería fijar en términos de la tasa de interés. KEYNESIANA 

8) Cuando se recurre a la política monetaria, la variable objetivo debería ser la cantidad de dinero, 
dado que la economía está sometida a frecuentes shocks desestabilizadores de sus variables 
reales. MONETARISTA 

9) La oferta de dinero es exógena: los cambios en la cantidad de dinero influyen principalmente en 
los precios y son poco influidos por otras variables. MONETARISTA 

10) La cantidad de dinero es endógena: depende del comportamiento del resto de las variables 
económicas y las autoridades acomodan su crecimiento a la actividad económica. KEYNESIANA 
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5.2 TEMA: FRASES ECONÓMICAS                                       Puntaje: 5,00 (10X0,50) 
 

       Tarea: Completar las siguientes frases:  
 

1) El SISTEMA DE ECONOMÍA DE MERCADO se caracteriza porque los medios de producción son 

propiedad privada. La producción y el consumo de bienes y servicios depende del juego entre la oferta y la 
demanda  

2) La CURVA DE PHILIPS representa la relación existente entre la inflación y el desempleo 

3) La INFLACIÓN DE COSTOS explica el aumento de los precios a partir del incremento de los salarios y 

demás componentes de los costos de producción 

4) La ECONOMÍA MIXTA es un sistema económico donde la propiedad de los medios de producción es en 

parte pública y en parte privada. A su vez cohabitan el mercado y el plan como mecanismos de 
coordinación de la actividad económica 

5) El CRECIMIENTO ECONÓMICO es un proceso sostenido a lo largo del tiempo, en el que los niveles de 

actividad económica aumentan constantemente 

6) Los CICLOS ECONÓMICOS son el resultado de perturbaciones que afectan diferentes momentos y que 

producen efectos que persisten con el paso del tiempo 

7) En las ECONOMÍAS PLANIFICADAS CENTRALMENTE, los medios de producción y las decisiones clave 

le corresponden al Estado 

8) Según el principio de las VENTAJAS COMPARATIVAS, los países se especializan en la producción de los 

bienes de que pueden fabricar con un costo relativamente menor 

9) La ESTANFLACIÓN se produce cuando coexisten la inflación y una situación de recesión de la economía 

10) El DEFICIT FISCAL se produce cuando en una administración pública los gastos superiores a los ingresos 

 

5.3 TEMA: ANÁLISIS ECONÓMICO                                          Puntaje: 10 (4X2,50) 
 

Tarea: Analizar el siguiente artículo periodístico y luego responder a las consignas marcando con una X 

la opción correcta 

25-05-2023 

 
Las subidas de los tipos de interés frenan el crecimiento del PIB en EEUU 
 

La economía creció a un ritmo trimestral anualizado del 1,3% en el primer trimestre, frente al 1,1% anunciado inicialmente 
La cacareada recesión de Estados Unidos no llega, pero la economía se enfría. Los datos de crecimiento publicados hoy por la Oficina de 
Análisis Económico del Departamento de Comercio muestran que el producto interior bruto (PIB) de Estados Unidos creció a una tasa 
trimestral anualizada del 1,3% en el primer trimestre del año. Eso equivale a una tasa trimestral sin anualizar del 0,3%. 
El dato supone una revisión al alza desde la primera estimación, del 1,1%, publicada hace unas semanas. El crecimiento es claramente 
menor que el 2,6% de ritmo anualizado con que se despidió 2022, equivalente a una tasa trimestral del 0,7%, pero supone el tercer dato 
consecutivo de expansión de la economía. La actividad se contrajo en los dos primeros trimestres de 2022, pero por factores 
extraordinarios relacionados sobre todo con el comercio internacional y la variación de existencias que impiden en principio hablar de 
recesión. 
En el primer trimestre de este año, el aumento del PIB real reflejó incrementos en el gasto de los consumidores, las exportaciones, el 
gasto del gobierno federal y el gasto de los gobiernos estatales y locales, que se vieron compensados en parte por descensos en la 
inversión en inventarios privados y la inversión fija residencial. Las importaciones, que restan en el cálculo del PIB, aumentaron, explica la 
Oficina de Análisis Económico. 
Los tipos de interés están frenando sobre todo al sector de la construcción, muy sensible al precio del dinero. Otros sectores están viendo 
frenarse su actividad en medio de unas condiciones financieras más restrictivas y una inflación que erosiona el poder de compra de los 
consumidores. El mercado de trabajo, sin embargo, sigue muy fuerte, con la tasa de paro en el 3,4%, su mínimo en más de medio siglo. 
La Reserva Federal prevé que la economía estadounidense entre en recesión a finales de este año, según las actas de su última reunión, 
divulgadas este miércoles, por el “nuevo endurecimiento previsto de las condiciones de crédito bancario, en medio de unas condiciones 
financieras ya de por sí restrictivas”, según decían las actas, que van un poco más allá: “Se preveía una desaceleración del PIB real en los 
dos trimestres siguientes, antes de registrar un modesto descenso tanto en el cuarto trimestre de este año como en el primero del 
próximo”, añaden las actas. 
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1) Con el objeto de reducir la inflación de Estados Unidos, la Reserva Federal aumentó la tasa de 

Interés y generó: 

 

A
) 

Una disminución de la Inversión Privada X 

B
) 

Un aumento de la Inversión Pública  

C
) 

Un aumento de la Inversión Privada  

D
) 

Un aumento del Ingreso Público  

 
 

2) A partir del análisis de la nota periodística, se puede afirmar que el PBI de Estados Unidos del 

2024: 

                                        

A
) 

Aumentará considerablemente  

B
) 

Será igual al del 2023  

C
) 

Disminuirá X 

D
) 

Aumentará levemente  

 
 

3) El PBI se determina de la siguiente forma:   

 

A
) 

Gastos + Inversión + ( Exportaciones + Importaciones)  

B
) 

Gastos + Inversión + Ahorro  

C
) 

Gastos - Inversión + ( Exportaciones – Importaciones)  

D
) 

Gastos + Inversión + Exportaciones - Importaciones) X 

 

4) La inflación genera las siguientes consecuencias: 

 

A
) 

Aumenta el nivel del empleo  

B
) 

Se produce un Superávit Comercial  

C
) 

Las personas pierden su poder adquisitivo X 

D
) 

Las Exportaciones aumentan  

 

 

 

 

 

 

 

 

FINAL DE LA EVALUACIÓN 

¡GRACIAS POR HABER PARTICIPADO!!! 
 


	1.1 Tema: CÓDIGO CIVIL Y COMERCIAL                    Puntaje: 4,00 (10x0.40)
	TAREA: Para cada cuestión planteada, colorear el círculo en el margen izquierdo que considere correcta. Elegir solo una opción y recordar que es correcta, si es toda correcta y está completa.
	1) No se permite
	O Sustituir uno o más libros, excepto el de Inventarios y Balances, o alguna de sus formalidades, por la utilización de ordenadores u otros medios mecánicos, magnéticos o electrónicos.
	O Conservar la documentación en microfilm, discos ópticos u otros medios.
	O Pedir al Registro Público, el reemplazo de libros, con una descripción del sistema, con dictamen técnico de Contador Público.
	O Aprobado el pedido de autorización y la resolución del organismo de contralor por el reemplazo de sistema, se transcriben en el libro Inventarios y Balances.
	O Es requisito, que los medios alternativos autorizados para la sustitución de los libros sean equivalentes.
	2) Los libros y registros deben conservarse:
	O Los demás registros, desde la fecha de la última anotación practicada sobre Los mismos, cinco años.
	O Los instrumentos respaldatorios, dos años.
	O Los libros, contándose el plazo desde el último asiento, diez años;
	O En el caso de los herederos, seis años.
	O El libro de asociados, diez años.
	3) Quien lleva contabilidad debe al cierre del ejercicio:
	O Confeccionar sus estados contables.
	O Confeccionar el estado de situación patrimonial.
	O Confeccionar el estado de resultados.
	O Confeccionar el libro caja.
	O Confeccionar el registro de inventario y balances.
	4) respecto de los libros se permite:
	O Alterar el orden en que los asientos deben ser hechos.
	O Salvar todas las equivocaciones y omisiones mediante un nuevo asiento hecho en la fecha en que se advierta la omisión o el error.
	O Dejar blancos que puedan utilizarse para intercalaciones o adiciones entre los asientos.
	O Interlinear, raspar, emendar o tachar.
	O Mutilar parte alguna del libro, arrancar hojas o alterar la encuadernación o foliatura.
	5) Son registros contables indispensables, los siguientes:
	O Diario; inventario y balances; mayor.
	O Diario; inventario y balances; mayor; libro compras.
	O Diario; inventario y balances; mayor; libro compras; libro caja.
	O Diario; inventario y balances; mayor; libro compras; libro caja; recibos.
	O Diario; inventario y balances.
	6) La contabilidad y en particular sus asientos:
	O Deben respaldarse en Cajas especiales de resguardo.
	O Deben respaldarse con dichos expresos de testigos oculares de las operaciones realizadas.
	O Deben respaldarse con la documentación respectiva.
	O Deben respaldarse con contrapartes legalmente constituidas.
	O Deben respaldarse con toda la documentación disponible sobre el rubro.
	7) Las personas jurídicas privadas y quienes realizan una actividad económica organizada:
	O Están obligados a llevar contabilidad, solo si lo pide el Código Civil y Comercial.
	O Están obligados a llevar contabilidad, solo si lo pide el titular de la AFIP.
	O Están obligados a llevar contabilidad, solo si lo exige la Aduana en su caso.
	O Están obligados a llevar contabilidad, solo si lo reclaman los proveedores.
	O Están obligados a llevar contabilidad, solo si es necesario para su manejo.
	8) ¿Cuál de las afirmaciones es falsa?:
	O La contabilidad debe ser llevada sobre una base uniforme.
	O De la contabilidad debe resultar un cuadro verídico de las actividades y de los actos que deben registrarse.
	O La contabilidad, debe llevarse de modo que se permita la individualización de las operaciones y las correspondientes cuentas acreedoras y deudoras.
	O Los asientos deben respaldarse con la documentación respectiva o la que puedan aportar terceros de buena fe.
	O La documentación contable, debe archivarse en forma metódica que permita su localización y consulta.
	9) Libro no previsto por el Código Civil y Comercial:
	O Diario.
	O Inventario y balances.
	O Aquellos que corresponden a una adecuada integración de un sistema de contabilidad y que exige la importancia y la naturaleza de las actividades a desarrollar.
	O Los que en forma especial impone este Código u otras leyes.
	O Registro de Asociados.
	10) Sobre la eficacia probatoria de la contabilidad y los libros es falso:
	O La contabilidad, llevada en la forma y con los requisitos prescritos, no debe ser admitida en juicio, como medio de prueba.
	O Sus registros prueban contra quien la lleva o sus sucesores, aunque no estuviera en forma, sin admitírseles prueba en contrario.
	O El adversario no puede aceptar los asientos que le son favorables y desechar los que le perjudican
	O La contabilidad, prueba en favor de quien la lleva, cuando en litigio contra otro sujeto que tiene contabilidad, éste no presenta registros contrarios incorporados en una contabilidad regular.
	O El juez cuando hay contradicciones entre dos litigantes, tiene la facultad de apreciar la prueba de libros, y exigir, si lo considera necesario, otra supletoria.
	1.2 Tema: VARIACIONES PATRIMONIALES                Puntaje: 4,00 (20x0,20)

	TAREA: Indicar con una “X” que tipo de variación patrimonial se produce en cada caso.
	M=Modificativa   P=Permutativa   T=Tácita
	1.3 Tema: DEFINICIONES                                                 Puntaje: 9,00 (15X0,60)
	1.4 Tema:   BALANCE GENERAL                                   Puntaje:10,00 (50X0,20)
	1.5 Tema:   CONCILIACIÓN BANCARIA                               Puntaje: 6,00 (24X0,25)

	2.1 Tema: ORGANIGRAMA                                              Puntaje: 9.00 (15x0.60)
	3.1 Tema: LEY DE CONTRATO DE TRABAJO                Puntaje: 12,00 (20x0.60)
	3.2 Tema: LIQUIDACIÓN DE SUELDOS                              Puntaje: 8,00 (10x0.80)
	Tarea: Indicar con una “x” la respuesta correcta para cada una de las cuestiones planteadas; una y solo una, es correcta.
	1) ¿Cuánto corresponde descontar por dos días de ausencia injustificada a un empleado que cobra $ 300.000,00 por mes?
	2) ¿Cuánto corresponde descontar por cuatro días de enfermedad culpable a un empleado que cobra $ 300.000,00 por mes?
	3) Un trabajador que ingresó el 1 de marzo de 2016, es despedido el 31 de julio de 2023.  En el último año su mejor sueldo fue $ 400.000,00 el promedio $ 350.000,00 y el más bajo $ 300.000,00 (todos ellos por debajo del mínimo establecido como tope pa...
	4) Una de nuestras empleadas (Alicia), trabaja cinco horas por día y cobra un sueldo bruto de $ 100.000,00 Los demás empleados trabajan nueve horas diarias conforme el convenio y perciben $ 180.000,00 Necesitamos saber, ¿cuál es la contribución que co...
	5) La misma empleada del punto anterior, toma un día por examen.  ¿Cuánto se le liquida por ese día?
	6) La misma empleada, comienza la licencia por maternidad el 1 de octubre. ¿Cuánto debe liquidarse en concepto de remuneraciones por ese mes?
	7) ¿Cuál es el 2  SAC que le corresponderá en el mes de diciembre a la empleada del punto anterior?
	8) Si un trabajador con 10 años de antigüedad fallece y en ese mes le hubiera correspondido una remuneración de $200.000,00 su indemnización por antigüedad ¿debería ser?
	9) Si el portero de un edificio recibe un Dpto. para vivir y es tasado a esos efectos en $ 10.000,00 por mes, ¿cuál es el monto que debe depositarse por ese concepto en carácter de aporte jubilatorio?
	10) Se despide hoy, un trabajador que comenzó a trabajar el 4 de agosto de 1992.  Su remuneración normal y habitual es de $ 100.000,00 y su mejor remuneración fue de $ 120.000,00 en el último año.  ¿Cuánto le corresponde por Indemnización sustitutiva ...
	4.1 Tema: LEY GENERAL DE SOCIEDADES               Puntaje: 10,00 (50x0,20)
	4.2 Tema: COOPERATIVAS                                                Puntaje: 6,00 (24x0,25)
	1) La asamblea puede resolver que el retorno, y los intereses en su caso, se distribuyan total o parcialmente en cuotas sociales.
	2) El estatuto debe contener, sin perjuicio de otras disposiciones: 1º. La denominación y el domicilio;
	3) Las cooperativas son entidades fundadas en el esfuerzo propio y la ayuda mutua para organizar y prestar servicios, que reúnen los siguientes caracteres:
	1º. Tienen capital variable y duración ilimitada; 2º. No ponen límite estatutario al número de asociados ni al capital; 3º. Conceden un solo voto a cada asociado, cualquiera sea el número de sus cuotas sociales.
	4) La fiscalización privada está a cargo de uno o más síndicos elegidos por la asamblea entre los asociados. Se elegirá un número no menor de suplentes.
	5) (El Consejo de Administración) Debe reunirse por lo menos una vez al mes y cuando lo requiera cualquiera de sus miembros. La convocatoria se hará en este último caso por el presidente para reunirse dentro del sexto día de recibido el pedido. En su ...
	6) El consejo de administración es elegido por la asamblea con la periodicidad, forma y número previstos en el estatuto. Los consejeros deben ser asociados y no menos de tres
	7) Los asociados tienen libre acceso a las constancias del registro de asociados.
	8) Anualmente se confeccionará inventario, balance general, estado de resultados y demás cuadros anexos…
	9) Se constituyen por acto único y por instrumento público o privado, labrándose acta que debe ser suscripta por todos los fundadores.
	10) Se consideran excedentes repartibles sólo aquellos que provengan de la diferencia entre el costo y el precio del servicio prestado a los asociados.  De los excedentes repartibles se destinará:  1º. El 5 % a reserva legal;
	11) Los fundadores y consejeros son ilimitada y solidariamente responsables por los actos practicados y los bienes recibidos hasta que la cooperativa se hallare regularmente constituida.
	12) No pueden transformarse en sociedades comerciales o asociaciones civiles.
	5.1 Tema:   ENFOQUES ECONÓMICOS                       Puntaje:7,00 (10X0.70)
	5.2 TEMA: FRASES ECONÓMICAS                                       Puntaje: 5,00 (10X0,50)
	5.3 TEMA: ANÁLISIS ECONÓMICO                                          Puntaje: 10 (4X2,50)

